

商务部： 正整顿 76 家大型连锁企业违规收费

□新华社北京9月13日电(记者 雷敏)

国务院新闻办13日举行“流通产业发展和保障市场供应情况”新闻发布会，商务部副部长姜增伟在会上表示，电子商务管理条例正在抓紧起草，商务部等部门正在对22个省市76个销售额在20亿元以上的大型连锁企业或大型商业企业，进行违规收费的联合检查。

电子商务需纳入法制轨道

姜增伟说，近年来，我国电子商务发展十分迅速，在2011年5.88万亿元的电子商务交易额中，网络销售达到7800亿元，今年上半年，仅网上购物的用户就达到2.1亿人。当然，也要看到，在电子商务领域，一些事关商务诚信和消费者权益的问题，必须

引起政府部门的高度关注。要抓紧完善与电子商务相关的法律法规，一定要让电子商务企业认识到，图小利，忘大义，只顾眼前，不顾长远，这种浮躁的心态不可取。

姜增伟说，规范电子商务的发展，第一，必须遵循在发展中规范，在规范中发展的原则，不能因为存在问题，就给予过多的限制。电子商务发展中存在的问题，要通过进一步完善法律法规等加以解决。目前，商务部正在抓紧起草电子商务管理条例。第二，要制定标准，电子商务没有完整的标准体系，很难解决营销过程中的边界问题。第三，要通过行业自律，让企业认识到在电子商务领域，诚信是基石。

重拳出击规范流通秩序

姜增伟说，改革开放以来，中国在社会

诚信体系的建设上下了工夫，取得了成绩，但也存在一些问题，在商业领域中也得到集中反映，如假冒伪劣产品、消费欺诈、恶意拖欠货款、虚假促销等，这些问题不仅扰乱了市场秩序，而且败坏了中华民族的传统美德，必须下决心解决。

姜增伟说，以零供矛盾为例，零供矛盾主要是指大型零售商滥用市场优势地位，向中小供应商收取不合理的费用，如通道费等。这些费用在一定程度上会转嫁到消费者身上。商务部、发展改革委、公安部、税务总局、工商总局等部门目前正在对22个省份76个销售额在20亿元以上的大型连锁企业或大型商业企业，进行违规收费的联合检查。应当看到，违规收费现象普遍存在，只是程度不同。希望有关企业高度重视，及时纠正，否则就要按照现行的法律法规进行查处。

北大发布居民幸福感调查： 二线城市居民最幸福

□据《北京晨报》

中国人生活得幸福吗？北京大学社会调查中心日前联合中荷人寿发布《中国20城市居民幸福感》调查报告显示，当前中国城市居民有近3/4的人感到幸福，但相对幸福感不足。

据北京大学社会调查中心专家透露，本次报告覆盖全国一、二、三、四线共20个城市，大部分被调查人员拥有所在地户口和自有住房，男女各占一半。

报告显示，在绝对的幸福感受调查中，有51.6%的城市居民感到“幸福”，有近22.5%的居民感到“非常幸福”；而在相对的幸福感受调查中，只有近38%的人感到“我比大多数人都幸福”，有近50%的人感到“我处于中间水平”，还有12%的人认为“大多数人都比我幸福”。

从区域上看，二线城市居民幸福感最高，平均幸福分为7.35分(总分为10分)，而一线城市只有7.22分。

清华大学社会学系教授孙立平表示，社会的公平正义程度、安全感以及价值的多元化程度已经成为影响人们幸福感的三大因素。

北京中轴线申遗 预计年底前完成审核

□新华社北京9月13日专电(记者 岳瑞芳)

记者从北京市文物局获悉，根据申报世界文化遗产预备名单的要求，北京市文物局目前已完成了对北京中轴线申遗的相关编制工作，并于今年6月上报国家文物局，预计年底前可完成国家层面的审核程序。

据悉，若一切顺利，北京中轴线申遗结果最快明年即可揭晓。针对此前各界关注的毛主席纪念馆和人民英雄纪念碑是否被列入中轴线申遗项目的问题，北京市文物局文物保护处处长王玉伟说，毛主席纪念馆和人民英雄纪念碑本来就坐落在中轴线上，是中轴线的一部分，而中轴线申遗事实上关注的是北京在城市规划上的中轴线理念，即城市的整体格局，而非针对中轴线上的某一幢单体建筑。

山东警银合作 打击银行卡犯罪

□新华社济南9月13日专电(记者 吴书光)

针对侵害银行卡安全的案件日益增多的现实，山东省银行卡安全合作委员会12日成立，将以警银合作组织的形式打击、防范银行卡犯罪。

近年来，随着银行卡产业的快速发展，侵害银行卡安全的案件日益增多，严重威胁持卡人资金安全，破坏银行卡市场发展环境。在今年3月至8月开展的打击经济犯罪“破案会战”行动中，山东公安机关共破获恶意透支、伪卡诈骗、欺诈转账、冒领盗刷、非法套现等各类银行卡犯罪案件2100余起，涉案总金额10亿余元。

山东省银行卡安全合作委员会由山东省银联公司风险管理委员会、山东省公安厅经济犯罪侦查总队联合发起设立，吸收各银行业金融机构省级管辖行银行卡部门及相关负责人为成员，采取定期召开会议、开展培训交流等形式，深化金融机构与公安经侦部门间的配合协作，在银行卡案件监测预警、执法协作等方面建立起沟通便捷的快速通道，及时、高效、快速侦破银行卡犯罪案件，严厉打击欺诈、冒领、盗刷等违法犯罪活动，维护持卡人、发卡机构合法权益。

东海渔民迎开渔

9月13日，渔民们举着象征吉祥的船旗参加开渔仪式。

当日，浙江省嵊泗县的渔民们在东海休渔期即将结束之际举行开渔庆祝仪式，用传统的舞龙、举船旗、放炮仗和渔家民俗表演的方式庆祝新的东海捕捞季节的开始。今年东海休渔期从6月1日12时至9月16日12时。 新华社记者 徐昱 摄



新华社记者调查发现： 刹车被“动手脚” 大货车成“马路杀手”

□新华社太原9月13日专电(记者 胡靖国 王宁)

新华社记者近日在山西调查发现，由于目前我国对重型货车，特别是半挂牵引车的制动系统匹配标准等问题没有作出明确规范，生产厂家基于成本考虑，不愿为车辆加装更先进的制动装置，更可怕的是一些货车司机竟然私自对制动系统动手脚，导致刹车失灵，由此引发的重大交通事故不断，重型货车已成为流动的“马路杀手”。

据山西省公安厅交通管理局统计，今年1月至7月，山西因营运货车交通事故造成的伤亡人数就占到事故伤亡总数的83.3%。在货车发生交通事故的原因分析中，刹车失灵占机械故障的90%以上。

2012年7月24日下午，在京昆高速山

西灵石仁义收费站北路段发生一辆大货车与多辆小客车碰撞的交通事故。事故的主要原因是主车晋M8D999带着挂车晋MC089冲入前方依次排队等候通行的车辆现场，事故造成8人死亡、5人受伤，事故现场竟然没有发现这辆肇事货车的刹车痕迹。

为此，山西晋安司法鉴定所对肇事货车进行了安全技术检验鉴定。调查发现，刹车管和刹车鼓正是司机自己断开的——司机把前轮的制动私自取消了。业内人士表示，这种货车司机私自取消前轮制动的行为，已成为货运运输的“行业潜规则”。

制动装置可以使汽车在最短的距离内停车或减速，为何货车司机会对这一性命攸关的保命装置做起手脚呢？

记者在一个高速路服务区随机采访了

几名货车司机。司机们说，货车的前轮制动效能比较好的时候，刹车比较“硬”，前轮和后轮刹车有个时间差，前轮停住但后面的惯性还是推着它往前走，主车和挂车折叠容易造成事故。司机驾驶这类车辆时，出于安全考虑，大部分就把前轮的制动私自取消了。

除此之外，货车在陡坡行驶过程中频繁制动产生的制动力性能热衰退，也是货车经常发生事故的一个主要原因。然而，生产厂家基于成本考虑未能针对刹车发热这一问题对车辆进行改良。一些有经验的老司机，在跑山路的时候会在车上装一个重七八百斤的水箱，以便在下坡时为制动器物理降温。由于制动技术出现问题，重型货车引发的重大交通事故比例正在逐步攀升。

蟹王阁大闸蟹 让你的味蕾随之而动

“蟹黄即金液，糟丘是蓬莱，且须饮美酒，乘月醉高台。”

中秋节临近，食蟹者的欲望越来越强烈，素有“天下第一鲜”称号的阳澄湖大闸蟹品质纯、档次高、味道鲜。

“蟹王阁的大闸蟹，放心好了。我是一名食蟹爱好者，很早就听说过蟹王阁阳澄湖大闸蟹，但一直没有品尝到，今年听说蟹王阁登陆洛阳新区，我就赶快来提前预

订蟹票。”有十几年食蟹经验的王先生谈及蟹王阁大闸蟹时表情生动。

蟹王阁的大闸蟹养殖场坐落于闻名中外的阳澄湖畔，拥有养殖水面3000多亩，养殖专业户近千户。优质的养殖环境、创新养殖技术，都使得蟹王阁的大闸蟹始终保持肉质鲜美、蟹黄蟹膏丰盈的完美品质。蟹王阁始终以“正宗、品质、良心”说话，用品牌打市场，用质量与服务造就出了如今

这“蟹行天下，礼传万家”的口碑。

购买正宗阳澄湖大闸蟹，请认准“蟹王阁”品牌。目前，“蟹王阁”的蟹票正在火爆预订中，蟹票的面值从398元至2800元不等。“蟹王阁”还提供各种精美礼盒包装，欢迎各位前来选购。



地址：洛龙区洛宜路与学子街交叉口西10米东方今典门面房8-108号
电话：63274580 15236223009